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Exercice I (7 Points)

x+2y iy
(x+3)? (x40

1. Montrer que [’expression A(x,y) = est la différentielle

d’une fonction U. Déterminer U. (4 Pts)

2. Calculer la dérivée de la fonction implicite y=f(x) définie par

x = In(y+v?+1). Quelle est sa valeur lorsque y=0 ? (3 pts)

Exercice Il (8 Points)

1. Résoudre y’’ + 4y’ + 3y =0 et déterminer la fonction f solution sachant que la
représentation graphique de f passe par le point A (0, %) et admette en ce point

une tangente paralléle a I’axe Ox. (3 pts)

2. Developper en série de Fourrier la fonction f périodique de période 2 définie
par ¥x € [—m, [, fix)=x".

En déduire que X%, %Z% (5 pts)
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Probléme (15 Points)

Une usine de montage utilise des roulements provenant de deux entreprises de mécanique,

s . \ , \ , . 4
['une située a Douala, ['autre a Yaoundé. Son stock de roulements provient a — de

100

[’entreprise de Douala dont % de la Production inutilisable. Le reste provient de l’entreprise

de Yaoundé qui fournit ﬁ de roulements inutilisables.

Partie A

1.

On préleve au hasard un roulement dans le stock. (1*3=3 points)
a) Déterminer la probabilité qu’il soit utilisable, sachant qu’il provient de
Douala
b) Déterminer la probabilité qu’il soit utilisable, sachant qu’il vient de Yaoundé
c¢) En déduire que la probabilité qu’il soit utilisable est 0,97

2. On préleve dans le stock, successivement et au hasard, dix roulements. On désigne par

X la variable aléatoire égale au nombre de ceux qui sont utilisables. On assimilera de
prélevement a un tirage avec remise. (1,5*2=3 pts)

a) Quelle est la loi de probabilite de X ? Préciser les parametres.
b) Déterminer, au centieme pres par exces, la probabilité que sur ces dix
roulements, neuf au moins soient utilisables.

3. On préleve dans le stock 100 roulements, successivement et au hasard. On note Y le
nombre de ceux qui sont utilisables. On assimilera ce prélevement a un tirage avec
remise. Ainsi, Y suit une loi binomiale de parametres 100 et 0,03 : on approche cette
loi par une loi de poisson. (1+2=3 pts)

a) Déterminer le parametre de cette loi de Poisson.
b) Déterminer la probabilité que moins deux roulements soient utilisables. On
donnera un résultat arrondi au centieme.
Partie B

On étudie dans cette partie de diametre des roulements. On note D la variable aléatoire qui, a

chaque roulement, associe son diametre en millimetres. On admet que D suit une loi normale
de moyenne 23,65 et d’écart type 0,02. (2*3=6 pts)

1.

On choisit au hasard un roulement. Quelle est la probabilité que son diametre
appartienne a l'intervalle [23,65;23,7]?

Soit h un nombre réel. Déterminer h tel que P(23,65-h < D = 23,65 +h)=0,90. On

donnera un résultat arrondi au millieme.

3. En déduire un intervalle I tel que les diametres des roulements de la production aient

la probabilité 0,9 de lui appartenir.
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